

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 59 (1064) | Воскресенье, 25 июля 1954 г. | Цена 10 к.

Заявление Советского Правительства о Женевском совещании

21 июля закончило свою работу Женевское совещание Министров Иностранных Дел, созванное в соответствии с решением Берлинского совещания для рассмотрения корейского и индо-китайского вопросов.

В результате почти трехмесячной работы подписаны соглашения, которые кладут конец военным действиям во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Эти соглашения направлены на решение важных задач, связанных с восстановлением и укреплением мира во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже на основе, как об этом говорится в Заключительной Декларации, принятой участниками совещания в Женеве, соблюдения независимости и суверенитета, единства и территориальной целостности трех индо-китайских государств.

Прекращением огня в Индо-Китае перед народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи открываются возможности экономического и культурного подъема в условиях мирной обстановки, создающие вместе с тем основу для развития дружественного сотрудничества между ними и Францией.

Важнейшее значение будут иметь постановления Женевского совещания о запрещении создавать на территории Вьетнама, Лаоса и Камбоджи военные базы иностранных государств, а также обязательства этих государств не входить в военные союзы и не быть использованными для возобновления военных действий или в целях осуществления агрессивной политики.

Решение Женевского совещания о проведении свободных выборов во Вьетнаме в течение июля 1956 года создает условия для национального обединения Вьетнама в соответствии с национальными интересами и чаяниями всего вьетнамского народа. Это постановление, принятое в результате настойчивых усилий демократических государств, означает поражение тех агрессивных сил, которые стремились к расчленению Вьетнама с тем, чтобы превратить Южный Вьетнам в один из плацдармов проектируемого нового агрессивного блока в Юго-Восточной Азии.

Серьезное значение имеет также соглашение по проведению в Камбодже и Лаосе в течение 1955 г. всеобщих выборов, как говорится в Заключительной Декларации, путем тайного голосования при соблюдении основных свобод.

Нельзя не отметить, что принятие столь важных постановлений было облегчено положительной позицией французского правительства, продиктованной стремлением действовать в соответствии с национальными интересами Франции и с учетом интересов народов Индо-Китая.

Несмотря на наличие в подписанных в Женеве соглашениях некоторых оговорок, нельзя недооценивать всей важности этих соглашений уже в силу указанных выше обстоятельств, а также в силу того, что на Женевском совещании удалось преодолеть ряд трудностей, возникших вследствие позиций представителей США, пытающихся помешать успешному завершению работы этого совещания. США не захотели вместе с Францией, Англией, СССР, КНР и другими государствами участвовать в совместной работе, обеспечившей восстановление мира в Индо-Китае. Женевские соглашения знаменуют собой важную победу сил мира и серьезное поражение сил войны. Вместе с тем женевские соглашения означают международное признание национально-освободительной борьбы и великого герояма народов Индо-Китая, проявленного в этой борьбе.

Тот факт, что совещание в Женеве завершилось достижением соглашений между заинтересованными странами, явился новым доказательством плодотворности международных переговоров при наличии добрых воли сторон, доказательством воз-

Советское Правительство приветствует достигнутые в Женеве успехи в решении важнейшей задачи — восстановления мира в Индо-Китае. Решение этой задачи отвечает интересам народов, отстаивающих свою свободу и национальную независимость, равно как интересам всех миролюбивых народов.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

Трудовой подъем

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллектив Мысковского кирпичного завода взял на себя обязательство досрочно выполнить двухмесячный план выпуска кирпича, улучшить качество продукции.

Борясь за претворение в жизнь взятых на себя обязательств, рабочие и инженерно-технические работники добиваются с каждым днем все более высоких показателей в работе. Особенно хорошо трудиники мастеров Игонин, Выгрузчики обожженного кирпича тт. Самуско-

ва, Тывч, Серебренцева, Левченко и Серенчин выгружают за смену по четыре тысячи кирпича вместо двух тысяч по норме. Садчики тт. Комиссарова, Кыдыякова, Кульбезекова и Колмогорцева ежедневно выполняют нормы на 150 и более процентов. По полторы нормы выполняют сушильщики тт. Путай, Торбокова и Жигалкина.

Достигнутые успехи работники кирпизвода развивают дальше, ко Дню шахтера они добываются еще более высоких производственных показателей.

Д. Мазур.

Успехи горняков

Горняки четвертого участка шахты «Томусинская 1—2» готовят достойную встречу Дню шахтера. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования коллектив участка систематически перевыполняет план добычи топлива. 22 июня, например, суточное задание выполнено на 133 процента, а план двадцати двух дней — на 104 процента.

Среди бригад первенство в со-

циалистическом соревновании держит бригада тов. Хайдудина, выполняющая сменные нормы выработки на 118—120 процентов. Ежедневно перевыполняет задания бригада тов. Коняева.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, горняки берут новые обязательства, чтобы еще более повысить производительность труда, встретить День шахтера новыми трудовыми победами.

П. Косарев.

Помощь шефов колхозу

Шефствуя над колхозом «Новый труд», коллектив Мысковского деревообделочного комбината оказывает активную помощь колхозникам в заготовке кормов для общественного животноводства.

Бригада рабочих под руководством тов. Федотова В. А. работает на закладке силоса. С самого начала своей работы в колхозе эта бригада стала перевыпол-

нять нормы выработки, заготовила к 21 июля 110 тонн силоса. Особенно хорошо трудинятся тт. Назаров М., Кызласова А. и Малыгина П.

За хорошую работу на заготовке кормов правление колхоза членам бригады тов. Федотова выплатило благодарность

К. Мальцева,
секретарь парторганизации
колхоза «Новый труд».



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На одной из аллей выставки. Слева — павильон Башкирской АССР, дальше — павильон Туркменской ССР, вдали — Главный павильон.
Фото Н. Грановского.

Прессклише ТАСС.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

В подъеме партийной работы на уровень задач, поставленных XIX съездом КПСС, в дальнейшем развитии активности и самодеятельности всех членов партии, в повышении боеспособности каждой первичной партийной организации большая роль принадлежит партийным собраниям.

Партийные собрания есть школа воспитания коммунистов. Они мобилизуют членов и кандидатов в члены партии на борьбу за выполнение решений и директив партии, на преодоление недостатков путем развертывания самокритики и особенно критики снизу. Они также вырабатывают чувство ответственности у коммунистов за выполнение порученного дела, за укрепление партийной и государственной дисциплины.

Выполняя уставное требование партии, партийная организация Томского строительного управления за последнее время значительно повысила уровень подготовки вопросов и проведения партийных собраний. За одиннадцать месяцев 1953—1954 гг. проведено 16 собраний, на которых рассмотрен ряд важных вопросов, направленных на усиление партийно-политической работы и контроля за хозяйственной деятельностью строй управления.

На собраниях многие коммунисты смело выступают и вскрывают недостатки, имеющиеся у отдельных руководителей и инженерно-технических работников.

Надо, однако, сказать, что в подготовке и проведении партийных собраний имеются существенные недостатки. Партийное бюро (секретарь тов. Белашев) довольствуется тем, чтобы своевременно проводились партийные собрания, но не всегда уделяет должное внимание правильности планирования и рассмотрения на них вопросов. Например, совершенно не рассматриваются вопросы о передовом опыте новаторов производства, не заслушиваются отчеты начальников участков о их

А. Бочаров.

руководстве на стройках. Также редко обсуждаются вопросы об усилении партийно-пропагандистской и агитационно-массовой работы.

Важным в подготовке вопросов к собраниям является то, когда к этому делу привлекается широкий круг рядовых коммунистов, так как это способствует повышению активности коммунистов при обсуждении того или иного вопроса. Тем не менее, партийное бюро недоделилось этого. В большинстве вопросов готовятся членами партийного бюро, или с привлечением некоторых коммунистов из руководящего состава. Ясно, что такая практика подготовки вопросов не дает нужного успеха при их обсуждении. Поэтому не случайно, что на партийных собраниях, как правило, выступают одни и те же коммунисты из числа руководителей, рядовые члены и кандидаты в члены КПСС почти не выступают.

Слабо поставлен контроль за исполнением ранее принятых решений.

Сейчас во многих первичных организациях проходят отчетно-выборные собрания, на которых коммунисты в своих выступлениях справедливо критикуют партийные бюро и секретарей парторганизаций за их недостатки в работе и намечают пути устранения этих недостатков.

Значение партийных собраний для улучшения всей работы партийных организаций очень велико. Задача партийных бюро и секретарей парторганизаций — неустанно совершенствовать практику подготовки и проведения собраний, добиваться, чтобы собрания проходили на высоком уровне, на деле являлись школой политического воспитания коммунистов. В этом одно из важных условий подъема партийной работы на уровень тех требований, которые поставил XIX съезд партии.

А. Бочаров.

БОРТЬСЯ ЗА НЕУКЛОННОЕ ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

За период с 1948 года по 1953 год производительность труда в строительных управлениях треста «Томусахстрой» повысилась на 24 процента. За первое полугодие 1954 года повысилась производительность труда рабочих Ольгерасского строительного управления.

Высоких производственных показателей добились бригады плотников тт. Сибирикова, Лозовского, Усыпова, выполняющие нормы выработки от 154 до 193 процентов, бригада штукатуров тов. Матвиенко, выполняющая задания на 143 процента (Ольгерасское строительное управление). Бригады каменщиков тт. Винокурова, Ермоленко А. П., Самсоно娃 М. И., систематически выполняют нормы выработки от 140 до 200 процентов (Томское стройуправление), бригада штукатуров тт. Тульских, Зеленкова и Зверокова выполняют задания на 140 процентов (Мысковское стройуправление).

Однако необходимо признать,

что нынешний уровень производительности труда является недостаточным. Имеющиеся на строительных площадках механизмы на их полную мощность не используются. Такие механизмы, как экскаваторы, краны, растворонасосы, зачастую простаивают при наличии большого фронта работы. Директивные нормы механизации трудоемких работ не выполняются. Земляные работы механизированы в 1-й половине нынешнего года на 78 процентов, штукатурные — только на 24 процента.

Вопросам эффективного использования механизмов со стороны главных инженеров и главных механиков управлений не уделяется должного внимания.

В Ольгерасском строительном управлении (главный инженер тов. Мачехин, главный механик тов. Тюфтеков) экскаваторы и краны простаивают по несколько дней. Такое же положение и в Томском строительном управлении (главный инженер тов. Мачехин, главный механик тов. Тюфтеков) экскаваторы и краны простаивают по несколько дней.

Такое же положение и в Томском строительном управлении (главный инженер тов. Мачехин, главный механик тов. Тюфтеков) экскаваторы и краны простаивают по несколько дней.

инженер тов. Викторов, главный механик тов. Ткаченко).

Вследствие плохого использования механизма большое количество работ выполняется вручную. Так, по участку № 5 Ольгерасского управления только в июне месяце с. г. приготовлено вручную 325 кубических метров бетона и раствора. Для транспортировки строительных материалов в Ольгерасском и Томском стройуправлениях применяются носилки и ведра. Бригады штукатуров Томского строительного управления из-за плохой работы растворонасосов простаивают. 30 июня текущего года бригада тов. Акишева более половины рабочего времени простаила. Бригады каменщиков Томского строительного управления тт. Лебедева и Мелашева имеют низкую производительность труда, так как они не обеспечиваются материалами.

Большое количество строительно-монтажных бригад в течение месяца работают не по специальности, в том числе на земляных работах и по транспортировке материалов, в особенности по

Ольгерасскому стройуправлению (начальник тов. Тапкилевич), Мысковскому стройуправлению (начальник тов. Татаренко).

Одним из важнейших факторов, способствующих росту производительности труда, является техническое нормирование.

На основе изучений достижений передовиков производства, обобщения их опыта, техническое нормирование служит улучшению организации труда, развитию социалистического соревнования и повышению организационного уровня производства.

Следует отметить, что состояние технического нормирования труда на стройках и предприятиях треста еще далеко не соответствует предъявляемым к нему высоким требованиям. Нормировщики участков, старшие инженеры по нормированию вопросами организации труда, изучением передового опыта производства занимаются крайне плохо. На стройках и предприятиях треста в настоящее время работает стахановцев и ударников 3833 человека, но их передовой опыт не изучается

и не распространяется. На Томусинском кирзоводе, несмотря на большое количество рабочих, не выполняющих нормы выработки, нормировщик тов. Бачук за все время работы не провела ни одного наблюдения по изучению затрат рабочего времени. Не лучше дело обстоит и в Ольгерасском стройуправлении (старший инженер по нормированию тов. Родинов).

Интересы повышения производительности труда требуют от работников треста, управлений, начальников участков, мастеров, прорабов и нормировщиков, чтобы коллективы всех управлений и предприятий, участков, бригад выполняли производственные планы, шире осуществлять механизацию работ, изучать и широко внедрять передовые опыты в производство, тем самым обеспечить рост производительности труда.

В. Калайгорода,
начальник отдела труда
и зарплаты
треста «Томусахстрой».
Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.

Могучий флот социалистической державы

Сегодня День Военно-Морского Флота СССР — традиционный праздник советского народа. В этом году трудающимся нашей страны празднуют День Флота в обстановке высокого политического и производственного подъема, новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Советский Союз, проводя последовательно миролюбивую внешнюю политику, делает все, чтобы ослабить международное напряжение, сохранить мир. Однако врачи мира, и прежде всего реакционные силы в США, стремятся развязать войну против Советского Союза и стран народной демократии, чтобы вновь нарушить столь дорогой ценой обретенный мир. С этой целью они создают сеть военных баз вблизи Советского Союза и стран народной демократии, усиленно продолжают гонку вооружений, угрожают применить атомное оружие.

В этих условиях советский народ, Коммунистическая партия считают одной из главных задач всемерное укрепление обороноспособности страны, укрепление Советской Армии и Военно-Морского Флота, повышение их боевой готовности.

Военно-Морской Флот занимает важное место в системе активной обороны нашей Родины — великой морской державы. Берега нашей страны омывают воды четырнадцати морей. Морская граница тянется свыше 47 тысяч километров, что составляет более двух третей всех государственных границ СССР.

Советский Военно-Морской Флот, созданный Коммунистической партией, ее вождями — Лениным и Сталиным, является верным и надежным стражем морских рубежей страны социализма. Он впитал в себя все лучшее из величайших традиций русского флота, боевая летопись которого тесно связана с героической историей нашего народа, с созданием и развитием русского государства, с его борьбой за выход к морям и океанам. Никогда не померкнут

в памяти народной замечательные победы русского флота при Гангуте и Гренгаме, Чесме и Корфу, Тендре и Калиакрии, Федониси и Синопе.

Советский народ свято хранит светлую память о выдающихся русских флотоводцах — Ушакове, Сенявине, Лазареве, Нахимове, Корнилове, Бутакове, Макарове.

Русские моряки — отважные разведчики морских просторов и новых земель. Они обогатили географическую науку многими замечательными открытиями. Им принадлежит слава и честь открытия многих островов в Ледовитом и Тихом океанах. Они первыми подняли флаг своей страны над северо-западной частью Северной Америки, открыли Антарктиду, остров Сахалин, Курильские острова, первыми приступили к освоению Северного морского пути. Имена братьев Лаптевых, Дежнева, Челюскина, Беринга, Невельского, Чиркова, Беллинсгаузена и многих других мореплавателей, прокладывавших новые пути по морским просторам, навеки вошли в историю.

Русские ученые и изобретатели обогатили науку замечательными открытиями и изобретениями. Всему миру известны русские ученые-моряки — изобретатель радио Попов, создатель первого в мире самолета Можайский, кораблестроитель и ученый Крылов и другие. Россия является родиной броненосных крейсеров, быстроходных эскадренных миноносцев, подводных лодок, торпедных катеров, минного оружия и многих других боевых и технических средств.

Флот нашей Родины богат революционными традициями. Революционное восстание на броненосце «Потемкин» было первым массовым выступлением моряков против самодержавия. Залпы крейсера «Аврора» по Зимнему дворцу в октябре 1917 года явились ярчайшим свидетельством верности русского флота делу революции и Коммунистической партии. В период гражданской войны успешно действовали два флота и

около двадцати военных флотилий. В сухопутных войсках сражалось более шестидесяти тысяч военных моряков.

В годы борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков Военно-Морской Флот, тесно взаимодействуя с сухопутными войсками и авиацией, сыграл выдающуюся роль в разгроме врага. На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки проявили массовый героизм, вписали новую страницу в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной.

Советский народ проявляет неустанный интерес о создании могучего флота, достойного нашей великой державы. Он дал флоту первоклассные корабли, великолепную боевую технику, превосходящую по своим качествам лучшие иностранные образцы. Партия воспитала для флота замечательные кадры воинов, обладающие непревзойденными морально-боевыми качествами.

Окруженные любовью и заботой всего советского народа, военные моряки отвечают Родине своей беспредельной сыновьей преданностью, готовностью всегда и в любых условиях отстоять ее честь, свободу и независимость. Они настойчиво продолжают совершенствовать свое боевое мастерство, учатся тому, что необходимо в современном бою. Заграниценные плавания наших кораблей еще раз показали высокую боевую выучку военных моряков, их организованность, дисциплинированность, умение действовать в сложных условиях.

В день всенародного праздника воинов флота рапортуют Коммунистической партии, Советскому правительству о новых успехах в боевой и политической подготовке и заверяют советский народ в том, что они обеспечат неиступность морских рубежей социалистической державы.

Н. Исаченков,
инженер-адмирал.